
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 181
van VINCENT VAN PETEGHEM
datum: 30 januari 2020

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Vlaamse Belastingdienst (VLABEL)  -  Gehanteerde antwoordtermijnen

Uit de praktijk vernam ik een aantal vragen omtrent de antwoordtermijnen van de Vlaamse 
Belastingdienst (VLABEL) inzake terugvorderingen die door belastingplichtigen worden 
ingediend. De terugvorderingen worden door de administratie bestempeld als 
‘bezwaarschriften’, waardoor de administratie stelt dat ze hierdoor pas moet antwoorden 
binnen de zes maanden.

Voor belastingplichtigen die rekenen op deze terugbetaling, is deze termijn heel lang. Zo 
werd mij onder meer het geval gesignaleerd van een belastingplichtige die een 
terugvorderingsverzoek hangende heeft bij de federale btw-administratie, maar waarbij de 
btw-diensten enkel een antwoord kunnen geven indien de VLABEL een beslissing heeft 
genomen in het kader van een terugvordering van teveel betaalde BIV (belasting op de 
inverkeerstelling). In die situatie antwoordde VLABEL dat ze pas binnen zes maanden een 
beslissing zouden nemen. Dit is geen alleenstaand geval, maar een voorbeeld dat mij uit 
de praktijk werd gegeven.

1. Kan de minister verklaren waarom een verzoek tot terugvordering wordt bestempeld 
als een bezwaarschrift?

2. Kan de minister verduidelijken waarom VLABEL pas antwoordt of wil antwoorden na 
zes maanden, terwijl het eigenlijk gaat om een termijn waarbinnen uiterlijk na zes 
maanden een antwoord bezorgd moet worden?

3. Kunnen antwoorden in die zin volgens de minister niet sneller gebeuren, zodat 
belastingplichtigen sneller zekerheid krijgen? Zo neen, waarom niet?



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 181 van 30 januari 2020
van VINCENT VAN PETEGHEM

In de vraag wordt de indruk gewekt dat de Vlaamse Belastingdienst systematisch een 
antwoordtermijn hanteert van 6 maanden of meer. Dit is echter niet correct. Bovendien 
heeft het al dan niet kwalificeren als een bezwaarschrift geen gevolgen voor de 
antwoordtermijn. De Vlaamse Belastingdienst streeft steeds naar een zo snel mogelijke 
afhandeling van al haar dossiers, ongeacht het type. 

Er kunnen uiteraard hier en daar uitzonderingen zijn in de behandeltermijn, bijvoorbeeld 
omdat de complexiteit van het dossier extra opzoekingen vergt of omdat er een extern 
advies moet gevraagd worden.

Concreet verwijst u zelf naar een vraag tot teruggave van teveel betaalde BIV. Voor de 
bezwaarschriften inzake de verkeersbelasting bedroeg de gemiddelde doorlooptijd in 
kalenderjaar 2019 slechts 33 kalenderdagen. Dit is het beste bewijs dat deze dossiers 
effectief snel worden behandeld.


